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Elektroniska aviseringsmeddelanden för lokalt 
klareringsförfarande – systemstöd lanseras inom kort 
Tullverket kommer inom kort att lansera systemstöd för nya elektroniska meddelanden, anmälan 
vid import och underrättelse vid export. De nya meddelandena riktar sig till företag som kommer 
att ha tillstånd till lokalt klareringsförfarande med notering i bokföringen. Syftet är att företag ska 
avisera sändningar innan gods frigörs för fri omsättning eller export. 

2009 fick Tullverket kritik av EU:s revisionsrätt och EU-kommissionen för brist på kontroll i användningen 
av förfarandet lokalt klareringsförfarande. De kritiserade särskilt att Tullverket inte begär någon avisering 
innan varorna frigörs. I Sverige har vi hittills, vid tillämpning av lokalt klareringsförfarande, haft ett 
generellt undantag från att anmäla varornas ankomst och också ett undantag från att underrätta 
Tullverket om varornas utförsel vid direkt export. Tullverket har ändå vid behov initierat kontroller men 
det har då skett på ett manuellt sätt mellan företagen och Tullverket. Det generella undantaget upphör i 
och med att aviseringsmeddelandet införs.

Meddelandena är en förutsättning för lokalt klareringsförfarande
I slutet av 2011 skickade Tullverket brev till berörda företag om att elektroniska aviseringsmeddelanden 
kommer att införas för företag som har tillstånd till lokalt klareringsförfarande. Av brevet framgick att de 
företag som vill fortsatta tillämpa lokalt klareringsförfarande måste förbinda sig att införa de elektroniska 
meddelandena. 

Genom att företag aviserar sin import och export elektroniskt till Tullverket har vi bättre förutsättningar 
att utföra kontroller innan varorna frigörs. I korthet innebär aviseringen att företag gör notering i 
bokföringen och anmäler varor genom ett elektronisk aviseringsmeddelande. Sedan måste företaget 
vänta in ett svarsmeddelande från Tullverket innan varorna kan frigöras. Därefter ska en kompletterande 
deklaration lämnas inom fastställd tid. 

En del av omprövningsarbetet
I samband med omprövningsarbetet kommer vi att utfärda tillstånd till lokalt klareringsförfarande där ett 
av kraven är att införa det elektroniska aviseringsmeddelandet. Omprövningarna beror på utökade krav 
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Växelkurser

                      		                                      

Land Valutaslag Per enhet SEK
Japan JPY 100 yen 8,7629

Ändring av växelkurser för beräkning av tullvärde 23–31 maj 

i gemenskapslagstiftningen. De uppgifter som ska ingå i ett företags notering i bokföringen har utökats 
och ska finnas i tillståndshavarens system för att kunna presenteras på Tullverkets begäran. Det ställs 
även större krav på spårbarhet. 

Tullverket kontaktar varje företag när omprövningen av just deras tillstånd inleds. I samband med det 
kommer de företag som uppfyller kraven att få ta ställning till om man vill fortsätta ha tillstånd till lokalt 
klareringsförfarande, och därmed införa aviseringsmeddelandet, eller inte.

Mer information via brev till berörda företag
När systemstödet lanseras kommer vi via brev att skicka ut mer detaljerad information kring hur 
meddelandena kommer att fungera, från notering i bokföringen till dess att godset får frigöras, samt hur 
den kompletterande deklarationen ska hanteras. Det kommer även att framgå hur processen att övergå 
till elektroniska aviseringsmeddelanden praktiskt går till.

Viktigt att byta till PKI-baserad lösning
Vi vill uppmana de företag som ännu inte påbörjat ett byte av säkerhetskoncept för EDI att skyndsamt 
ansöka om PKI-certifikat. Certifikatet är en förutsättning för att ett företag ska kunna införa de 
elektroniska meddelandena. Kontakta er systemleverantör för information om deras systemuppgradering.

Läs mer
AEO-företagens förenklingar omprövas

Information om PKI

Fortsättning från sidan 1

                      		                                      

Land Valutaslag Per enhet SEK
USA USD 1 dollar 7,1869

Brasilien BRL 1 real 3,4509

HongKong HKD 1 dollar 0,9372

Kina CNY 1 rmb 1,1414

Saudiarabien SAR 1 rial 1,9298

Ändring av växelkurser för beräkning av tullvärde 30–31 maj 

Användande av ombud som sköter kommunikationen med 
Tullverket och NCTS
Tullverket har identifierat att vi har tillåtit en tillämpning av godkänd mottagare som inte är korrekt enligt 
gemenskapslagstiftningen. I slutet av november 2011 fattade vi därför beslut om att ändra tillämpningen 
och förtydliga kraven på att den som faktiskt tar emot godset också måste inneha en ställning som 
godkänd mottagare, som kräver tillstånd från Tullverket. 

Läs mer
Användande av ombud som sköter kommunikationen med Tullverket och NCTS

http://www.tullverket.se/innehallao/a/aeo/aeoforetagensforenklingaromprovas.4.4e666fc3136553a8ec3575.html
http://www.tullverket.se/nyheter/nyhetsarkiv/nyheter/anvandandeavombudsomskoterkommunikationenmedtullverketochncts.5.4f3ff6ed1370f42d38b390.html
http://www.tullverket.se/innehallao/e/edi/electronicdatainterchangeedi/sakerhetvidinformationsutbyteviaedi.4.1d8f367b12dc2a452118000228.html
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Växelkurser

För andra valutor kan du få uppgift om säljkursen för den 31 maj 2012 från Nordeas kundcenter,  
0771–22 44 88. För valutor som inte är noterade hos Nordea är du välkommen att kontakta TullSvar, vår informationstjänst, 
0771–520 520.

1Euro är gemensam valuta i de länder som deltar i den europeiska valutaunionen (EMU), dvs. Belgien, Cypern, Estland, Finland, Frankrike, 
Grekland, Irland, Italien, Luxemburg, Malta, Nederländerna, Portugal, Slovenien, Slovakien, Spanien, Tyskland och Österrike. 

2Att valutaslaget är EUR innebär inte att det är EUR-kursen som anges här. EUR-kursen kan du få genom att skriva EUR i va-
lutakodfältet i Taric. EUR-kursen används för bestämning av varors tullklassificering och importtullar. Den används alltså exempelvis 
om tulltaxan/taric anger att tullen för en vara är 23 euro/100 kg. 

3Utöver EUR-kursen finns också EUC-kursen och EUT-kursen. EUT-kursen används exempelvis vid fastställande av säkerheten vid 
transitering.

4Den kurs som anges här är EUC-kursen. Den används vid beräkning av tullvärdet och vid beräkning av enhetspriser vid import av 
frukt och grönsaker. 

Tulltaxan/Taric och växelkurser

Växelkurser för beräkning av tullvärde 1–30 juni
                		                                       

Land Valutaslag Per enhet SEK
Australien AUD 1 dollar 7,0208

Brasilien BRL 1 real 3,4509

Danmark DKK 1 krona 1,2245

Euroland1 EUR2,3 1 euro 9,10194

Hongkong HKD 1 dollar 0,9372

Indien INR 100 rupier 13,1

Indonesien IDR 100 rupiah 0,0872

Island ISK 100 kronor 5,3771

Japan JPY 100 yen 9,0207

Kanada CAD 1 dollar 7,0325

Kina CNY 1 rmb 1,1414

Lettland LVL 1 lats 13,0605

Litauen LTL 1 litas 2,654

Marocko MAD 1 dirham 0,8403

Mexico MXN 1 peso 0,534

Norge NOK 1 krona 1,2011

Nya Zeeland NZD 1 dollar 5,4039

Polen PLN 1 zloty 2,1313

Ryssland RUB 100 rubel 26,8282

Saudi-Arabien SAR 1 rial 1,9298

Schweiz, Liechtenstein CHF 1 franc 7,5685

Singapore SGD 1 dollar 5,6305

Storbritannien GBP 1 pund 11,3069

Sydafrika ZAR 1 rand 0,8759

Sydkorea KRW 100 won 0,636

Thailand THB 1 baht 0,2303

Tjeckien CZK 100 koruna 36,0271

Turkiet TRY 1 ny lira 3,93

Ungern HUF 100 forint 3,0628

USA USD 1 dollar 7,1869

http://taric.tullverket.se/taric/bin/tagValuta.cgi##_top
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Klassificeringsförordning för säkerhetsnät till trampoliner

Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda det 
KN-nummer som har angetts i kolumn två. 

Förordningen, (EU) nr 399/2012, börjar gälla den 31 maj 2012. Om du har ett bindande klassificeringsbesked 
(BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande tullmyndighet använda det 
i ytterligare tre månader från och med den 11 maj 2012 (se artikel 12.6 i tullkodex 2913/92). 

Förordningen har publicerats i Europeiska unionens officiella tidning, EUT, L 124 sidan 11, 13 och 15. 

1Ett BKB är ett skriftligt, bindande, besked om varukoden för en viss vara. Du kan använda det vid import och 
export till och från alla EU:s medlemsstater. Ett BKB är normalt giltigt i sex år och bara för det företag det är 
utfärdat på. 

Nytt om klassificering 

Klassificeringsförordning för luva

Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda det 
KN-nummer som har angetts i kolumn två. 

Förordningen, (EU) nr 410/2012, börjar gälla den 31 maj 2012. Om du har ett bindande klassificeringsbesked 
(BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande tullmyndighet använda det 
i ytterligare tre månader från och med den 11 maj 2012 (se artikel 12.6 i tullkodex 2913/92). 

Klassificeringsförordning för resväska

Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda det 
KN-nummer som har angetts i kolumn två. 

Förordningen, (EU) nr 400/2012, börjar gälla den 31 maj 2012. Om du har ett bindande klassificeringsbesked 
(BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande tullmyndighet använda det 
i ytterligare tre månader från och med den 11 maj 2012 (se artikel 12.6 i tullkodex 2913/92). 

Omprövning av vissa tillstånd 
Vi omprövar för närvarande tillstånd till förenklade förfaranden bland annat förenklat 
deklarationsförfarande vid import (meddelandetyp HNU, HNK och TNU) och lokalt 
klareringsförfarande vid övergång till fri omsättning (meddelandetyp TQN). I samband med 
omprövningen av dessa tillstånd sker bland annat förändringar avseende användande av 
tilläggssiffror. 

Tilläggssiffror används när ett företag vill styra avi om klarerade förenklade deklarationer och/eller 
tullräkningar till en specifik adress hos företaget. Siffrorna läggs efter organisationsnumret. Grundnivån 
är alltid -00. Utöver det kan du ha tillstånd på -01, -02, -03 och så vidare.

Vi utför omprövningarna av tillstånd efter direktiv från EU om utökade krav på tillståndsinnehavare. I 
samband med omprövningen behöver ni som inte har kredittillstånd på organisationsnumrets -00 nivå 
ansöka om sådant tillstånd. Ingen förändring av säkerhet för kredittillstånd krävs med anledning av 
detta. Det gäller även om du inte lämnar tulldeklarationer på -00 nivå. Du kommer att få mer information 
av oss i samband med att vi omprövar ditt tillstånd.

Förändringen innebär att du i fortsättningen kommer att ha ett tillstånd till förenklat förfarande enligt 
ovan på -00 nivå. Du kan sedan använda tilläggssiffror i dessa tulldeklarationer utan att särskilt behöva 
ansöka om ett nytt tillstånd. Däremot behöver du, precis som tidigare, ansöka om kredittillstånd för 
respektive nytt tilläggsnummer som du vill deklarera på.

För tillstånd till förenklat deklarationsförfarande vid import ändras namnet på tillståndskoder. Tidigare 
tillståndskoder TVHEM, TVHIM och TVHOM ersätts av TVFDE  respektive TVFDO.

http://eur-lex.europa.eu/sv/index.htm
http://www.tullverket.se/download/18.4f3ff6ed1370f42d38b74b/klass.forordn_399_2012.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.4f3ff6ed1370f42d38b74c/klass_forordn_400_2012.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.4f3ff6ed1370f42d38b74d/klass_forordn_401_2012.pdf
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Nytt om antidumpning 

Giltigheten löper snart ut

Om ingen översyn inleds, upphör antidumpningsåtgärderna på import av ej påfyllningsbara 
gasficktändare och vissa påfyllningsbara ficktändare med tändsten med ursprung i Kina och Taiwan den 
13 december 2012. 

(EUT C 127/2012)

Rör av järn eller stål med ursprung i Vitryssland

Den 9 maj 2012 beslutade kommissionen att avsluta en antidumpningsundersökning av importen av vissa 
sömlösa rör av järn eller stål med ursprung i Vitryssland med anledning av att klaganden återkallade sitt 
klagomål. 

(EUT L 121/2012)

Giltigheten löper snart ut

Om ingen översyn inleds, upphör antidumpningsåtgärderna på import av dihydromyrcenol med ursprung 
i Indien den 27 januari 2013. 

(EUT C 135/2012)

Natriumcyklamat med ursprung i bland annat Kina

Den 12 maj 2012 ändrades rådets förordning (EU) nr 492/2010 om införande av slutgiltig 
antidumpningstull på import av natriumcyklamat med ursprung i bland annat Kina. En tillverkare med 
Taric-tilläggsnummer A473 (Golden Time Enterprise) har fått tullsatsen höjd från 0,11 EUR/kilo till 0,23 
EUR/kilo. Dessutom har ytterligare ett företag (Golden Time Chemical) som ingår i samma företagsgrupp 
lagts till under samma Taric-tilläggsnummer. 

(EUT L 124/2012)

Aluminiumradiatorer med ursprung i Kina

Den 12 maj 2012 infördes preliminär antidumpningstull på importen av vissa aluminiumradiatorer med 
ursprung i Kina. Tullsatsen varierar beroende på tillverkare mellan 12,6 % och 61,4 % och ska tillämpas i 
sex månader. 

EUT L 124/2012)

Förordningarna har publicerats i Europeiska unionens officiella tidning, EUT. 

En antidumpningsåtgärd tar oftast formen av en tillfällig tull. Det är en särskild tull som du i vissa fall måste betala 
vid import av varor som är prisdumpade, det vill säga säljs för ett lägre pris än på hemmamarknaden. Det finns 
fullständig information om antidumpning på Kommerskollegiums webbplats.

http://eur-lex.europa.eu/sv/index.htm
http://www.kommers.se/


6

TullSvar 0771-520 520

Ny åtgärd i Taric -Veterinärkontroll 
Från och med den 1 april 2012 finns information i Taric om de 
veterinära införselbestämmelserna. 

Levande djur, animaliska livsmedel och animaliska produkter ska 
alltid kontrolleras och godkännas av veterinär vid gränskontrollstation 
innan import. Kontrollerna görs för att förhindra att smittsamma 
djursjukdomar eller livsmedel som inte är säkra kommer in till 
EU. Veterinären utfärdar ett veterinärintyg  på ett EU-gemensamt 
formulär, "Gemensam veterinärhandling vid införsel (CVED)".  

Följande dokumentkoder ska deklareras vid import av levande djur animaliska produkter och animaliska 
livsmedel. Dokumentkoderna finns under V (=villkor), under de varukoder som berörs. 

C640 "Gemensam veterinärhandling vid införsel (CVED) enligt Kommissionens förordning (EG) nr 
282/2004 för veterinärkontroll av levande djur"

N853 "Gemensam veterinärhandling vid införsel (CVED) enligt bestämmelserna i förordning (EG) nr 
136/2004, för veterinärkontroll av produkter" 

alternativt 

Y930 "De deklarerade varorna berörs inte av kommissionens beslut 2007/275/EG" 

Y931  "Varor som omfattas av undantag från veterinärkontroller enligt artikel 6.1 i kommissionens beslut 
2007/275/EG" 

Se exempel i Taric söksystem

Eftersom det handlar om restriktionsvaror ska dessutom Åtgärdsindikator 12 (Call me-kod) deklareras i 
Tulldatasystemet TDS. 

Läs mer
Kommissionens beslut 2007/275 (bilaga I) - Med förteckningen över de varor som ska 
veterinärkontrolleras

Kommissionens förordning (EG) nr 282/2004 – Om förfarandet med veterinärkontroll för djur

Förordning (EG) nr 136/2004 – Om förfarandet med veterinärkontroll av produkter 

Livsmedelsverket 

Jordbruksverket  

Kroatien och Turkiet medlemmar i Transiteringskonventionen
Kroatien och Turkiet kommer sannolikt att ansluta sig till Transiteringskonventionen av den 20 maj 
1987 från och med den 1 juli 2012. Det innebär att dessa länder kan använda sig av NCTS och 
det gemensamma transiteringsförfarandet. Det formella beslutet om anslutningen fattas i början 
av juni 2012.  

Du som använder NCTS bör kontakta din systemleverantör för att vara säker på att ditt system kan läsa 
turkiska tecken.  

Du som har tillstånd till samlad säkerhet eller befrielse från att ställa säkerhet behöver göra vissa 
ändringar. Du som vill transitera antingen till Turkiet eller Kroatien, eller båda länderna, måste anmäla 
detta till Tullverket. Vi rekommenderar även att du i ett tidigt skede tar kontakt med din bank så att de 
kan ta ställning till om din bankgaranti kan utökas till att omfatta även de nya länderna. 

Om du inte vill använda dig av möjligheten att transitera till de nya länderna blir det inga större 
förändringar, men om du själv förvarar dina intyg måste du skicka in dem till Tullverket för en mindre 
justering.

Samtliga företag som är innehavare av tillstånd till samlad säkerhet eller befrielse från ställande av 
säkerhet har kontaktats av Tullverket i särskilt utskick där mer information lämnades. 

TIR-carneter kan fortfarande användas, till exempel till Turkiet. 

http://taric.tullverket.se/taric/bin/tagNrDetaljerFrame.cgi?n=0208903000&valuta=SEK&g=&geo_area_id=&i=I&d=2012-04-02&a=&lang=SV&s=S%C3%B6k
http://www.tullverket.se/download/18.4f3ff6ed1370f42d38b748/beslut_2007_275.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.4f3ff6ed1370f42d38b74a/forordn_282_2004.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.4f3ff6ed1370f42d38b749/forordn_136_2004.pdf
http://www.slv.se/
http://www.sjv.se/
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Genomförd informations- och kontrollinsats mot företag med 
tillstånd till gynnsam behandling i tullhänseende 
Tullverket genomförde under hösten 2011och våren 2012 en informations- och kontrollinsats 
riktad mot de företag som använder gynnsam behandling i tullhänseende för livsmedel och 
fartygsdelar. Vi ville göra insatsen eftersom vi vet att det är ett svårt område där det finns risk för 
fel.

Drygt hundra företag verksamma inom livsmedels- och fartygsbranschen och som använt förfarandet 
under 2010 fick ett brev av oss. I brevet uppmanade vi de att se över sina rutiner och se till att de följer 
de villkor som gäller för tillståndet. Företagen uppmanades också att granska de tulldeklarationer som de 
tidigare lämnat för förfarandet.

För att öka kunskapen om förfarandet publicerade vi artiklar i TullNytt på vad som är viktigt att tänka 
på och hur man ska använda Taric söksystem. Informationen på tullverket.se förtydligades och vi erbjöd 
kurser i Gynnsam behandling i tullhänseende.

Kontrollinsatsen visade att företag i vissa fall överskrider sitt tillstånd, det vill säga använder det för en 
större mängd, kvantitet eller ett högre värde än vad tillståndet medger. Kontrollinsatsen visade också 
att i de fall varorna inte kommer till avsedd användning enligt tillståndet missar företaget ibland att 
i förväg begära medgivande hos Tullverket när man istället vill exportera varan. Dessutom används 
ibland tillståndet för andra varor än de som tillståndet gäller för. Det går att ändra i sitt tillstånd om 
förutsättningarna förändras under tiden som tillståndet fortfarande är giltigt.

Läs mer
Gynnsam behandling i tullhänseende

Uppgifterna i din tulldeklaration spelar roll
De uppgifter som lämnas i en deklaration till Tullverket vid export eller import ligger inte bara 
till grund för exempelvis restriktioner och beräkning av avgifter. Väl så viktigt är att det är dessa 
uppgifter som kommer att utgöra basen för Sveriges handelsstatistik, vilken i sin tur är en 
grundbult för nationalräkenskaperna och planeringen av svensk ekonomi.

Den enskilt viktigaste statistiken i nationalräkenskaperna är bruttonationalprodukten (BNP). BNP kan 
sägas vara ett mått på ett lands ekonomiska storlek och tillväxten i ekonomin mäts genom att man tittar 
på förändringen i BNP. Enligt uppgift från Statistiska Centralbyrån, SCB, utgör den svenska exporten 
cirka 50 procent av BNP. Detta är, vid en internationell jämförelse, en hög siffra som visar att Sverige 
är ett land som i hög grad är beroende av sin export. Att Sverige har en exportdriven ekonomi får flera 
konsekvenser. Dels påverkas den svenska ekonomin starkt av förändringar på våra exportmarknader. 
Dels gör det Sveriges ekonomi mycket konjunkturkänslig. Vid en större nedgång i konjunkturen påverkas 
således Sveriges ekonomi mer negativt än många andra länders. När vi inte får exportera ökar också 
arbetslösheten.

Handelsbalans, bytesbalans och betalningsbalans
Ett lands betalningsbalans är en uppställning över alla de utlandstransaktioner som sker över ett år. I 
betalningsbalansen ingår bland annat bytesbalansen som är skillnaden mellan vår egen produktion och 
det som förbrukas inom landet. Det är viktigt att bytesbalansen över tid är någorlunda i balans eftersom 
stora utlandsskulder annars kan byggas upp. 

Handelsbalansen, det vill säga exporten minus importen, är den enskilt största posten i bytesbalansen. 
Tack vare att Sverige har en så stor export är våra skulder relativt små och vi kan istället investera 
förhållandevis mycket utomlands.
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TullNytt
TullNytt ger snabb och lättillgänglig hjälp till företag och ombud i deras tullhantering. Vi behandlar aktuella ämnen 
inom tullområdet; förändringar, nyheter och evenemang. Nyhetsbrevet kommer ut med cirka 20 nummer per år. 
För att komma till arkivet, klicka här. Om du vill ändra din profil eller prenumerera på någon av våra andra tjänster, 
klicka här.

Ansvarig utgivare Redaktion Adress Telefon Webb

Åsa Wilcox redaktionen@tullverket.se Tullverket
Box 12854
112 98 Stockholm

Växel 0771-520 520 tullverket.se

Om de uppgifter som kommer in till Tullverket genom tulldeklarationerna är felaktiga blir också statistiken 
om svensk utrikeshandel felaktig. Detta i sin tur leder till att såväl nationalräkenskaperna (BNP) som 
betalningsbalansen blir fel och detta påverkar hela samhället.

Handelsstatistiken påverkar din privatekonomi
Felaktig handelsstatistik leder till att Sveriges beslutsfattare, exempelvis Regeringen och Riksbanken, får 
ett missvisande underlag att fatta beslut på. Finansdepartementet, som har ansvar för finanspolitiken, 
får svårt att genomföra korrekta ekonomiska åtgärder som till exempel skattejusteringar och offentliga 
investeringar. Riksbanken, som har penningpolitiken som sitt ansvarsområde, får svårigheter att sätta en 
korrekt styrränta. 

Allt detta påverkar svenskarnas privatekonomi och i längden ger en på felaktiga grunder förd ekonomi 
missräkningar i form av lägre tillväxt och lägre levnadsstandard. Även mindre fel i statistiken kan leda till 
problem genom att företags och branschorganisationers marknadsanalyser blir missvisande. Därför är det 
av största vikt att beslutsunderlagen, alltså statistiken, blir rätt.

Vilka använder statistiken om utrikeshandeln?

Finans- och näringsdepartementen samt Riksbanken för bedömningar, prognoser och beslut •	
inom ekonomisk politik och näringspolitik. 

Kommerskollegium, Tullverket, Jordbruksverket, Livsmedelsverket för förhandlingar och •	
utredningar inom handelspolitikens område. 

SCB som underlag för rapportering till EU:s statistiskmyndighet Eurostat och andra •	
internationella organ som OECD, FN, IMF med mera. 

Konjunkturinstitutet, bankers och finansinstitutens analysenheter, näringslivets •	
organisationer för bedömningar av samhällets ekonomiska utveckling och prognoser om 
denna. 

Exportrådet, svenska och utländska företag, utländska ambassaders •	
handelsrepresentationer som underlag för bedömning av marknadsanalyser och 
marknadsundersökningar. 

Massmedia för nyhetsbevakning och som underlag för artiklar om utvecklingen av svensk •	
utrikeshandel. 

Forskare och utbildningsväsendet (universitet, högskolor etc.). •	
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